

SUSCRIPCIÓN: Un mes, 1'25 ptas. en toda España. Extranjero, 2'25 ptas.

Palma de Mallorca, Jueves 23 de Mayo de 1912.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN S. Bartolomé, 32.—Teléfono n.º 6

Hecho significativo

En nuestra edición de ayer dábamos cuenta del resultado que tuvo la sesión del Congreso, correspondiente al martes.

Un colega, de tendencias conservadoras, que llega a nuestras manos, juzga la referida sesión, en los siguientes términos:

Los aplausos que de todos los lados de la Cámara, excepto, como era de esperar, de los republicanos, ha escuchado el ministro de la Gobernación, constituyen, no solo un voto de confianza tan cariñoso y expresivo como se quiera, sino una repulsa colectiva contra la rastrera y vil calumnia, que si en cualquier persona puede hacer presa, más fácilmente se ceba en los hombres públicos.

Cuando el monstruo de cien cabezas toma forma, es preciso acocinarle en su cubil, batirle en sus trincheras, demostrarlo inofensivo de las imputaciones adelantándose a ellas. La honra de los ciudadanos debe estar muy por encima de las pasiones y enemistades políticas, y por esto los acentos de dignidad herida lanzados por el señor Barroso, encontraron ecos de simpatía y afecto en quien es sin prejuicios malos juzgar los acontecimientos.

Pedir como hace Pablo Iglesias, que a pesar de este reconocimiento de honorabilidad abandone la cartera porque alguien ha hecho sombra sobre su conducta, es sencillamente absurdo porque de aceptarse tal sistema como bueno, bastaría que cualquier maldiciente pusiera en duda la moralidad de los gobernantes para provocar una crisis, convirtiéndose el inocente en presunto reo.

Claro está que el jefe de los socialistas, en su anhelo de quebrantar el régimen, quiere elevar a la categoría de principios las cosas más estupidas, incurriendo en enormes contradicciones si se pone en parangón su especial pensar en la materia con la opinión que sus correligionarios y compañeros de conjunción mantienen en cuanto a replicatorios. Están riñendo una batalla ruda, cruenta, en defensa, más que de la inmunidad, de la impunidad parlamentaria; pretenden que la investidura que ostentan sea muralla contra los tribunales para la persecución y castigo de delitos, no presuntos, sino como tales consignados en el Código, y en cambio demandan que cuando se ocupa el banco azul, la epidemia elefantíaca que tuvieran para otras cosas se convierta en sutil piel dolorida al primer alfilerazo de la envidia o el odio.

Contra los ataques, o las sospechas, están los razonamientos, el desenmarañar la intigra para que resplandezca en su integridad lo cierto y lo justo, base única para fundamentar deducciones.

Quebrantar prestigios por el placer de venganza para el adversario, no es propio de caballeros, y por lo tanto de españoles. Por esto nosotros, ajenos a que se nos pueda tachar de benevolos para los demócratas que usufructúan el poder, pues hemos censurado su gestión por poco beneficiosa para el país, nos unimos a los que felicitaron al señor Barroso, cabeza de turco de unos cuantos despectivos despectivos, que ha sabido noble, lealmente, batirlos en brecha.

Es curioso y digno de que no quede en silencio que quien primero tiró la piedra, el inclito señor Gasset, haya escondido la mano, huyendo del Congreso sin poder demostrar ninguna de sus imputaciones; y que el señor Gómez de la Serna, el antiguo fiscal del Supremo, de triste recordación por aquella famosa circular en que comparaba a los católicos del Congreso Eucarístico con las hordas de la semana sangrienta de Barcelona, haya esparcido venenosas insidias, sin que ahora se presente en su

escaño a mantener virilmente lo dicho o a retractarse de las falsedades.

Les ha servido de testafiero el señor Soriano, y tenía razón el señor Canalejas al mostrarse agradecido por el planteamiento del debate, porque de este modo le ha prestado un gran servicio, sacando de los tenebrosos antros de los pasillos y conciliábulos de comadreas, la difamación para aventarla de lleno con plena luz y taquígrafos.

Descartado este incidente, enojoso como todo lo personal, ha asegurado el presidente del Consejo que hay gobierno para rato.

Las gentes lo dudan, pero más sabe el loco en su casa que el cuerdo en la ajena, y es poco piadoso quitar esperanzas. Nos limitaremos a tomar en cuenta sus aseveraciones, por si en fecha no remota los hechos se encargaran de desmentirle.

HOJA LITERARIA

ELOGIO A MARCONI

Sobre la superficie de los mares se elevan los vapores acuosos, se condensan en neblinas, más allá en las nubes; aquí son los puntos sangrientos del sol, allá las avorotadas teñidas de rosicler. De ellos se forman los nublatos blancos que iluminan el rayo. Eso es la ciencia pura, lo que en el espacio flota. Pero las nubes se convierten en agua, y la lluvia cae sobre la tierra, y fecunda las hazas del labrador, que arrojado a ellas vive, y recogida en canales llega a la fábrica y mueve la turbina, y está la dinamo, y ya tenéis convertida en caballo de fuerza, en ciencia práctica y escuela del hombre, la ciencia pura que flotaba en el espacio.

Los grandes escultores como Marconi necesitan estragar entre sus brazos esas nubes y exprimir las, y convertir en realidad lo que era un sueño, una teoría luego, una ecuación más tarde.

Ha conquistado el espacio, y ya libre, en las ondas eléctricas sin alambre vuela por los aires, pasa los mares y transpone las montañas del beso que el hijo envía a la madre, la caricia del esposo a la esposa, el grito de un venedor o el lamento de un naufrago. Marconi es italiano, por tener a esa Nación conquistadora, tantas veces gloriosa; pero, héroe de su tiempo, no se ha empujado en conquistas que exijan hieiros de lanza; se ha arrojado en aventura de paz, de amor y de fraternidad universal. Marconi ha humanizado la Ciencia y la ha ensanchado.

José Echegaray.

ARTE Y ARTISTAS

UNA OBRA INÉDITA DE BEETHOVEN

Comunican de Berlín que el profesor de música de Dresde, Arturo Chitz, ha descubierto en Praga, entre las obras musicales del conde Clary, una partitura de Beethoven, absolutamente desconocida hasta ahora.

Trátase de un andante, con variaciones para mandolina, dedicado a la señorita de Clary, y de cuyo mérito artístico todavía no se ha podido formar juicio.

En los Círculos musicales ha producido justificada emoción este descubrimiento.

UN TICIANO

Un coleccionista de cuadros ha comprado en una subasta de Glasgow un retrato pintado por el insigne pintor Ticiano, dando por él la cantidad de 10.000 francos, aunque el precio señalado en la subasta era el de 25 francos. Dicho coleccionista ha averiguado, después de minucioso estudio, que el cuadro era original de aquel maestro veneciano, habiéndosele ofrecido al Gobierno español en la cantidad de 1.850.000 francos.

UN CUADRO DE RAFAEL

Monsieur Boyer d'Agén, crítico de pintura, ha encontrado un cuadro de Rafael de Urbino, que se suponía perdido para el arte.

Este cuadro es un retrato de Isabel Gonzaga, duquesa de Urbino, que el duque Guidobaldo regaló a Enrique VIII, Rey de Inglaterra, en agradecimiento de haberle

hecho caballero de la Orden de la Jarritera.

El retrato del divino Rafael fue enviado a Londres con otros presentes, y cuando el Rey Jacobo II Stuart fué al destierro, en Francia, lo dejó olvidado en La Rochela, donde desembarcó.

Este cuadro es perfectamente auténtico. Está firmado por Rafael, y sus propietarios actuales lo guardan en una caja de la Société Generale, esperando sea adquirido por el Estado.

UN ARTISTA AFORTUNADO

Mariano Benlliure ha sido el afortunado artista que ha tenido, primero que todos, comprador para una de sus obras expuestas en la Exposición de Bellas Artes de Madrid.

Se trata de una maravillosa cabecita de niña, esculpida en plata, y la ha vendido por 10.000 pesetas a doña Victoria Aguirre, de Buenos Aires.

Don Tomás.

Rápida

Siempre que estoy en Alicante, aprovechando de la amistad con que me honra el jefe de Correos de esta provincia, el bondadoso don José Santandreu, apenas me desayuno, encamino mis pasos a la Administración principal: es un momento que pudiéramos llamar psicológico del servicio.

Van sacando a montones cartas y periódicos y se procede a la distribución febrilmente; allí nadie habla, como no sea para hacer una consulta; se separa la correspondencia que tiene a artado, la de lista que oculta tantos secretos amorosos y la ordinaria, la que se ha de llevar a domicilio.

Cuando termina la penosa tarea y cada correo ha rellenado la amplia bolsa de cuero y abarca con las manos y brazos más cartas y más periódicos y más paquetes, logrando una maravilla de equilibrio mecánico, pregunta don Juan Pastor, el celoso Cartero Mayor, a don José Santandreu, si pueden salir, y a las nueve de la mañana o minutos después, comienza la tarea.

Por la tarde se repiten las mismas labores y se practica un nuevo reparto por aquellos inteligentes, activos y honrados funcionarios, que tantas simpatías se captan.

Al verlos andar presurosos por las calles, ir parándose ante las puertas, dar uno, dos, tres toques para que baje la sirvienta y recoja la epistola, se ocurre a cualquiera que piense, multitud de reflexiones. Allí entre aquellos papeles comprimidos, en sobres blancos, azules, de color rosa u orlados de luto, allí hay la carta del soldado que se bate en Melilla, porque le han mandado a la ingrata tierra africana y le aseguran que así defiende a la patria, y esa es la carta que anhelosos aguardan sus ancianos padres; allí la carta del estudiante que anuncia la proximidad del examen, donde recogerá el premio a sus desvelos; allí la del que envía sentido pésame al amigo que acaba de perder a una persona querida; allí por último, la carta en que un galán hace protestas de amor a la Dulcinea de sus ensueños de adolescente, a la gentil doncella, rubia o morena, asomada al balcón, que adornan tientos floridos, para descubrir antes al humilde repartidor de la correspondencia epistolar.

Yo me imagino lo que habrá lacerado el corazón de alguna alicantina ilustre por su belleza inefable, el hecho de que, como la heroína de un poema de Campoamor (*Historias de muchas cartas*), transcurrieran los días y con los días las semanas y los años sin que llegase la carta deseada, con la que soñó en sus sueños de virgen... El período que supo conquistar su corazón ya habría olvidado, demostrando con ello que no merecía el amor de la gentil morena, y está acaso en vez de morir de consunción como la heroína del vate asturiano, habrá preferido engañarse creyendo que se enamoraba de otro?... ¡Qué error!

Y siguen los carteros distribuyendo misivas alegres, tristes o indiferentes, reflejo al cabo y al fin, de la vida que se compone de indiferencias, tristezas y alegrías.

Un cartero honorario

Alicante, 17 de mayo.

Entre artistas:
—Desengañado, chico; sin dinero no se puede hacer nada.
—Estás en un error; se hacen deudas.

algo.

—¡Qué buenos son ustedes!— exclamó.—He llevado una vida muy retirada y no tengo amigos a quien dirigirme, así les agradezco doble el favor que me hacen. Vendrá a buscarnos a las seis, ¿verdad? Yo creo que es buena hora.

—Sí; pero no se retrase usted—dijo Holmes.—La última pregunta, ¿lo escrito en esta carta tiene el mismo carácter de letra que las direcciones de las cajas que contienen las perlas?

—Tengo todas las direcciones a su disposición para que pueda estudiarlas—respondió la joven, sacando de su bolsillo seis tiras de papel.

—No se puede pedir mayor precaución; veo que tiene usted un gran instinto para adivinar lo que pueda ser importante. Veamos.

Extendió los papeles sobre la mesa y observé que los examinaba detenidamente, mirando, ya a uno, ya a otro.

—Aunque las escrituras de las direcciones está falseada y la de la carta no—dijo pasado un momento—, es casi seguro que tanto unas como otra, han sido escritas por la misma mano. Fíjese en que todas las c minúsculas son pintadas por arriba, y en que las s finales tienen el mismo rasgo al terminar. Sí; seguramente han sido escritos todos estos papeles por la misma mano. Sin que esto sea aventurar nada y menos dar a usted esperanza, diga, ¿tiene algún parecido este carácter de letra con el de su señor padre?

—No, señor; ninguno.

POR CORREO

Notas políticas

Madrid 21.—Terminado el debate del Congreso, conferenciaron en la Cámara los señores Canalejas, Barroso y otros ministros.

El señor Barroso fué muy felicitado por liberales, conservadores y carlistas por su discurso defendiéndose contra las acusaciones que le dirigió el señor Soriano.

No se hablaba esta tarde en los pasillos y salón de conferencias del Congreso, de otra cosa que de la crítica situación en que ha quedado a consecuencia del debate de hoy, el diputado ministerial, íntimo amigo del jefe del Gobierno, señor Gómez de la Serna.

Se asegura que el señor Canalejas requirió al señor Gómez de la Serna para que asistiera a la sesión de hoy y sin embargo no ha asistido, pero se cree que no tendrá más remedio que presentarse mañana para justificar su conducta.

Si el señor Gómez de la Serna niega la existencia de la carta que los señores Soriano, Gasset y otros afirman haber tenido en las manos, su situación será mucho peor, y si declara que posee la tal carta y da lectura a ella debe, a juicio de los comentaristas, renunciar al acta de diputado.

Ha sido muy significativa la actitud del ministro de Estado defendiendo en frases enérgicas al señor Barroso, en los diálogos que ha sostenido en la Cámara con el señor Soriano.

Dijo el señor García Prieto: «Pues que venga el señor Gómez de la Serna y que vengan todos los acusadores, sean de la mayoría o de las minorías para que todo quede aclarado ahora mismo!»

El señor Soriano le preguntó si todos los individuos de la mayoría tenían el mismo criterio, a lo que el señor García Prieto contestó afirmativamente.

Algunos creen que esta actitud del ministro de Estado en la defensa del señor Barroso iba dirigida contra el señor Gasset.

Este, que llegó al Congreso con el señor Moret, al enterarse de las palabras del ministro de Estado, dijo que mañana se levantará para decir cuanto se habla en rumores y para protestar de que en ellos se mezcle su nombre, pues su intervención carece de todo fundamento.

Añadía el señor Gasset que cuantos juicios y apreciaciones tiene que hacer los hace diariamente levantándose en su escaño o en la Prensa, bájose su firma.

En los pasillos de la Cámara se hacían comentarios favorables al señor Barroso sobre el resultado del debate de hoy y se consideraba que el más perjudicado por el debate había sido el señor Gómez de la Serna y que el señor Barroso se había afianzado con su discurso sincero, que ha aplaudido buena parte de la Cámara.

DECLARACIONES DE DON JAIME

El *Correo del Norte* ha publicado unas manifestaciones de don Jaime de Borbón, el cual, como es sabido, se encuentra en San Juan de Luz, donde también está don Miguel de Braganza.

«La palabra—ha dicho don Jaime de Borbón—no es para hacer música, para confeccionar ramilletes de flores inservibles; la palabra se ha hecho para cosa más práctica, para exponer verdades y demostrarlas matemáticamente; yo soy partidario de pocos discursos, y éstos con miga.»

Manifestó que para Italia la guerra con Turquía era un grave mal, que parecía castigo de la Providencia; porque un pueblo que ha hecho lo que el italiano con la Iglesia, ha de merecer grandes castigos de Dios.

Citó las ventajas de orden material que reporta a Roma el Papado, y sin embargo, sienten los sectarios saña tan colosal, que no perdonan momento de insultar a los Vicarios de Cristo, exponiendo el hecho de haber visto caricaturas monstruosas de Pío X, hombre de tan inmensa virtud, que maravilla.

Afirmó que España debe arreglar su vida económica; pues mientras esto no suceda, no podrán pensar en Marinas ni en

—Lo esperaba. La esperaremos a usted a las seis. ¿Me permite usted conservar estos papeles? No son más que las tres y media, y si me los deja, trabajaré un poco en este asunto. Hasta después.

—Hasta después—replicó la joven, y después de una graciosa inclinación de cabeza, cogió la caja de las perlas y se fué. Me lancé a la ventana y la vi alejarse con paso rápido y cadencioso, siguiéndola con la vista hasta que la pluma blanca de su capotita desapareció entre la multitud.

—¡Qué mujer más seductora!—exclamé dirigiéndome a mi compañero.

Este había encendido su pipa y fumaba con los ojos entornados.

—¿Sí?—preguntó con indiferencia.—No me he fijado.

—Es usted un autómatas, una máquina de pensar y razonar—dije exasperado.—Hay momentos en que juraría que no es usted un hombre.

Mi indignación le hizo sonreír.

—Es importantísimo, amigo mío, no dejarse dominar por las impresiones personales. Para mí un cliente es una simple unidad, un factor en un problema. En cuanto interviene en estos asuntos el sentimiento, el corazón, se falsea el juicio y se corre peligro de no triunfar... y de ser chasqueado. La mujer más bella y seductora que he conocido, fué ahorcada por haber envenenado a tres niños, después de haber asegurado su vida, para aprovecharse de tales cantidades. Por el contrario, el hombre de fama más innoble y repugnante que he visto en mi vida, era un filántropo,

Ejércitos; porque ello ha de salir del bolsillo del misero contribuyente, y éste no ha de poder soportarlo.

Por lo que se refiere a la Marina, se mostró partidario de los acorazados, dudando de la eficacia de submarinos y torpederos, y definiendo los cruceros como simples elementos auxiliares, tales como postes de telégrafos, que cuentan los movimientos del enemigo con la telegrafía sin hilos.

Según dicen de San Sebastián, el teniente de alcalde señor Lafite ha visitado al Pretendiente don Jaime.

Este habló del Rey Don Alfonso en términos muy corteses, dejando adivinar la simpatía que por él siente.

Refiriéndose a don Antonio Maura, dijo que es un político honrado, verdadero sostén de la Monarquía.

De los republicanos, manifestó que sólo quieren la ruina de España.

Añadió que el día que éstos vayan a la revolución, él se pondrá al frente de todos los elementos de orden para oponerse a ellos.

Confirmó que ahora se ocupa tan sólo en los preparativos de su próxima boda.

El sucesor del Mizzián

Melilla, 20.—Según noticias que traen del campo rebelde moros que merecen entero crédito, el viernes último se reunieron en el zoco Yemas de Bu-Ermana los jefes de las kábilas y fracciones que integran la jarka, y después de larga discusión, acordaron por unanimidad proclamar sustituto del Mizzián a su primo el jerife Sidi Mohamed si Mohamed Uld Baraca, y califa a un hijo de aquél, de diez y seis años de edad.

El Hach Amar se ha hecho cargo de las propiedades de El Mizzián, de su harém y de cuanto había de su pertenencia en el campamento de Bu-Ermana, para entregarlo a la familia del finado.

También aseguran mis confidentes que el Hach Amar ha enviado cartas a varias kábilas pidiéndoles gentes para engrosar los contingentes de Bu-Ermana, adonde parece que ya han llegado 600 hombres de Alhucemas, que son los que se disponían a embarcar para Argelia, y no pudieron hacerlo por que sus jefes se lo han prohibido.

Parece que los jarkeños han tomado salvajes represalias en las personas de algunos desertores de las fuerzas indígenas.

DE RUSIA

La revolución fracasada

Informes de San Petersburgo notifican que se han efectuado más detenciones a bordo de los buques de la escuadra rusa del Báltico.

Las autoridades marítimas creen tener los hilos de la conspiración tramada.

Los buques que debían iniciar el movimiento, enarbolando la bandera roja, eran el acorazado *Csarvitch* y el crucero *Rurik*.

La mayoría de los tripulantes de los mismos estaban comprometidos.

Contaban con una organización muy completa, y ya habían nombrado sus jefes.

Casi todos los conspiradores eran marineros, soldados y clases; pero se asegura que algunos oficiales se hubieran puesto al frente de la sublevación en momento oportuno.

El plan consistía en sublevar toda la escuadra, prendiendo a los jefes y oficiales que no simpatizaran con el movimiento, apoderarse de Helsinki, revolucionar Finlandia y luego atacar Cornstadt.

Se afirma que contaban en esta ciudad con muchos amigos.

La insurrección de la escuadra debía ser secundada por los obreros de San Petersburgo, Moscú, Riga, Kiev y otras grandes ciudades rusas, por medio de la declaración de la huelga general.

Han sido presos doce marineros del buque almirante de la escuadra del Báltico, anclado en en Conspadt.

Formaban parte de la organización revolucionaria descubierta por las autoridades rusas.

Estas se niegan a dar detalles y se encierran en el mutismo más absoluto.

Han empezado a funcionar en Conspadt y en Helsingfors los consejos de guerra.

Dícese que serán efectuados numerosos fusilamientos.

Varios comandantes de buques de la flota del Báltico han dicho que las tripulaciones a sus órdenes están indisciplinadas y que les cuesta gran trabajo imponerse a ellas. Lo achacan a la propaganda secreta que se hace entre las mismas y a la acción de los finlandeses que no perdonan a Rusia que atente contra su autonomía.

En un tribunal:
—¿Que edad tiene usted, señor?
—Ciento veinticinco años.
—Bueno: ahora dígame usted los que no cuenta.

Francia no está satisfecha

Paris.—En los círculos políticos se da por seguro que España aceptará gustosa las proposiciones consignadas en el arbitraje inglés, que, a decir de los parlamentarios, constituyen el triunfo de la opinión española y la prueba de la insuficiencia de las razones alegadas por Francia.

Para fundamentar dicho juicio se hace notar lo siguiente:

Pedia Francia el Cabo de Agua, y se queda sin él. Exigía una modificación de la línea fronteriza, en la zona de Larache, y tampoco la ha conseguido. Lo propio ha ocurrido con las principales peticiones francesas en lo concerniente al valle del Uarga, y acerca de las cuales expuso este Gobierno que sería inflexible, por lo cual cedía en los demás puntos. No obstante, se acepta el arbitraje inglés, que, en definitiva, da la razón a España.

Gracias al arbitraje, toda la parte septentrional del valle del Mizzián, es decir, una extensión de más de 40 kilómetros, desde el nacimiento del río hasta Ojema, Cheurfa y Tfraut, pasa a poder de España, cuando Francia ya la creía suya.

La nueva frontera seguirá desde Tfraut la serie de colinas que dominan el río, por lo cual, todo el espacio comprendido entre ellas y las montañas rifeñas, que Francia quería para sí, queda en manos de los españoles, dueños, pues, de las dos terceras partes del valle del Uarga.

Lo que más deploran los franceses es que la fértilísima región comprendida de Norte a Sur entre los montes Tizren y Tabberrant, y de Este a Oeste entre Tfraut y Mazirard, región muy poblada y que tiene una superficie de 2.000 kilómetros cuadrados, se les vaya de las manos definitivamente.

Como tampoco ha logrado Francia ejercer «control» de ninguna clase en la zona española y en las Aduanas, como no ha logrado ninguna otra de las prerrogativas a que aspiraba, los franceses no ocultan su enojo, pues daban por seguro el obtener, a título de compensación, todo cuanto se les había antojado.

Sin embargo, aunque la intervención de Inglaterra hubiese sido más favorable a España, la habrían acatado, pensando en Alemania y en la necesidad de poder contar, para un caso de apuro, con el apoyo inglés.

Odisea de un periodista alemán

Ceuta.—El periodista alemán, Carlos Muller, salió hace ocho días de Port-Saïd, en un bote pequeño, con propósito de llegar a Alemania y seguir recorriendo las costas del mundo escribiendo para la prensa de Berlín, las impresiones de este raro y original viaje. Hizo escalas en Túnez y Argel, pero al llegar al estrecho de Gibraltar se encontró una fuerte marajada; y creyendo encontrarse en el campo de Ceuta, se refugió en la playa de Armana, donde momentos después se le presentaron cinco moros armados apoderándose de las ropas, del bote, de instrumentos, comida, papeles y dinero y además le obligaron a entregarles sus ropas, dejándole casi desnudo; en esto llegaron tres moros adictos que obligaron a los moros ladrones a entregar a dicho periodista sus ropas, conduciéndolo a esta plaza, y presentándolo al general Alfau. Este ordenó la entrega inmediata de lo robado, prometiéndolo así los moros al general. El periodista alemán marchará a Tánger, pues lo ha ocurrido el general Alfau, proporcionándole medios para el viaje.

juventud va desapareciendo merced a las lecciones de la experiencia. Me abandonaba así al dulce ensueño cuando me levanté bruscamente y me dirigí a la mesa de mi despacho para estudiar una obra de patología recientemente publicada. ¿Qué era yo para soñar de ese modo? ¿Qué era yo para forjarme tales ilusiones? Un pobre cirujano militar con una pierna enferma. Tenía razón Holmes, aquella mujer no debía ser para mí más que una unidad, un factor del problema. Si mi porvenir era obscuro e incierto, seguramente podría desenvolverme mejor yo solo, y pensando seriamente en él, que no entregándome a sueños infantiles de pura imaginación.

CAPITULO III

En busca de una solución

Serían las cinco y media cuando regresó Holmes. Parecía estar alegre y decidido y aprovechó aquellos momentos antes de que tomara un aspecto hurafío y le volviera su mal humor. Esta transición se operaba en casos análogos; pero aquel día, por el contrario, conservaba su alegría.

—No hay nada de misterio en todo esto—me dijo apurando de un sorbo la taza de té que le había servido.—La única explicación posible es que...

—¿Pero ha resuelto usted ya el problema?—le pregunté.

—No, por Dios; todavía no, es demasiado pronto; pero he descubierto algo que

INFORMACIÓN

Fiesta necrológica en honor de Menéndez y Pelayo

Se nos ha dicho que los señores Archiveros pertenecientes al Cuerpo de Archiveros del Estado, tratan de organizar una fiesta necrológica en honor de su compañero el ilustre polígrafo español D. Marcelino Menéndez y Pelayo jefe de los Archivos del Estado y Director de la Biblioteca Nacional.

El acto se nos manifiesta que tendrá lugar en el Colegio de la Sapiencia y en él tomarán parte los más valiosos literatos de esta ciudad.

Llevar a cabo las debidas gestiones los Archiveros señores Sancho y Aguiló.

No se ha señalado todavía la fecha de la celebración de la citada fiesta, si bien se nos asegura que tendrá lugar a principios del próximo mes.

Manacor, ciudad

Anteanoche en estas columnas dábamos la noticia por telegrama, de que se había firmado un Real decreto concediendo a Manacor el título de ciudad.

Ayer el jefe de los liberales en Mallorca don Bernardo Amer, recibió el siguiente telegrama del diputado a Cortes don Alejandro Rosselló, en el cual se hace referencia a este asunto:

«Accediendo a mi solicitud concediéndose Manacor título de Ciudad y tratamiento ilustre a su Ayuntamiento.»

Aplaudimos las gestiones de nuestro distinguido amigo, que tal distinción ha logrado para Manacor.

Sabio croalista alemán en Palma

Procedente de Barcelona ha llegado hoy a esta ciudad el sabio cronista alemán Dr. Heinrich Fildke o. Professor de Geschichte en Freiburg i. B.

El citado doctor es autor de la notable y mundialmente célebre «Acta Aragonensis» que publicó hace algunos años y a la cual se debe hayan quedado esclarecidos muchos puntos de la historia de la Corona de Aragón que habían permanecido confusos hasta que el sabio profesor debido a sus constantes estudios e investigaciones en los archivos de Aragón, Cataluña y Valencia, han puesto en claro tan importantes asuntos de dicha época.

Acompaña al ilustre Doctor su aventajado y joven discípulo Dr. Klüppel.

El objeto del viaje del Dr. Fildke obedece a llevar a cabo investigaciones y estudios en los archivos de esta ciudad para adquirir datos referentes a las relaciones diplomáticas entre las leyes de Aragón y Mallorca que debe figurar en el tercer tomo de la citada obra que en breve publicará en la capital de Freiburg.

Para la bandera del «España»

Relación de las señoras que han enviado donativos en la Comandancia Militar de Marina para costear la bandera de combate del acorazado España.

Señora doña María Juan, viuda de Benassar, 1, señora doña María Francisca Engroñat de Palmer, 1, señora doña Antonia Ferrer de Palmer, 1, señora doña Juana Palmer Engroñat, 0,50, señora doña Francisca Palmer Engroñat, 0,50, señora doña Catalina Pujol, viuda de Palmer, 1, señora doña Lucía Covas Píeras, 1, señora doña Esperanza García de Rosselló, 1, señora doña Rafaela Bosch, viuda de Fiol, 1, señora doña Antonia Fiol de Ferrá, 0,25, señora doña Juana Fiol Bosch, 0,25, señora doña Concepción Fiol Bosch, 0,25.

Señora doña Catalina Pujol de Capó, 1, señora doña María Giral de Abraham, 0,50, señora doña María Oliver de Matas, 0,50, señora doña Apolonia Ramos de Serra, 0,25, señora doña María Egiz de Suau, 0,25, señora doña Antonia Bosch de Barceló, 0,15, señora doña Catalina García de Bosch, 0,10, señora doña Antonia Simó de Balaguer, 0,10, señora doña Antonia Salom, 0,10, señora doña Rosa Bosch de Simó, 0,10, señora doña María Benassar de Barceló, 0,10, señora doña Margarita Redondo de Frau, 0,10, señora doña Margarita Lloranz de Gimenez, 0,10, señora doña Juana Carbonell de Juaneda, 0,10, señora doña María Jaume, 0,10, señora doña Margarita Matas de Bosch, 0,10, señora doña Juana Ana de Durán, 0,10, señora doña María Mir, 0,10.

Señora doña Magdalena Fiol de Carbonell, 0,10, señora doña Juanita Llobera de Deyá, 0,10, señora doña Antonia Garau de Ferragut, 0,10, señora doña Juana Liabert, 0,10, señora doña Jerónima Grill de Cervera, 0,10, señora doña Francisca Riera de Negro, 0,10, señora doña Juana Pujol de Mendoza, 0,10, señora doña Margarita Mulet de Sancho, 0,10, señora doña Tomasa Rosselló de Villegas, 0,10, señora doña Lucía Caidés de Suau, 0,50.

Señora doña Adela de Olanco de la Serena, 1, señora doña Amanda Tornabells de Garau, 1, señora doña Mercedes Garau y Tornabells, 0,50, señora doña María Garau y Tornabells, 0,50, señora doña Margarita Cabot, 0,10, señora doña María Adrover, 0,10, señora doña María del Carmen L. Coll de Villalonga, 1.

Recibido del distrito marítimo de Andraitx según relación nominal que acompaña aquel Ayuntamiento, 71'05.

Señora doña Juana Rubio, viuda de Tous, 1, señora doña Antonia Tous Rubio, 1, señora doña Mercedes Chacón Silva de Bosons, 1, Excma. señora Julia Arbunies de Oliver, 1, señora doña Pilar Oliver y Arbunies, 1, señora doña Juana Bataller de Gili, 1, señora doña María Rora Gili de Bataller, 1, señora doña Juana Gili Bataller, 1, señora doña Trinidad Gili Bataller, 1.

Señora doña Antonia Coll de Martínez, 1, señora doña Antonia Martínez y Coll, 1, señora doña Francisca Martínez y Coll, 1, señora doña María del Carmen Beltrán de Olives, 1, señora doña María Corolina de Olives y Beltrán, 1.

Suma 419'45 pesetas. (Se continuará).

Bibliografía

Sabemos que a principios del año 1913 aparecerá una Guía Marítima de España, primera y única guía marítima española protegida oficialmente por los Ministros de Marina, Gobernación y Fomento.

Dicha guía, no sólo será útil a los armadores, navieros, constructores marinos en

general y comerciantes que tengan afinidad con la Marina, sino que servirá para desarrollar y fomentar en bien del país, las corrientes de turismo, facilitando al viajero toda clase de datos convenientes, desde el precio del pasaje en los buques hasta el de los fijados en los establecimientos donde pueda residir después de desembarcar en un puerto determinado.

El representante en Mallorca de dicha guía es D. Honorato Ferrer.

Congreso Agrícola

Con motivo del Congreso Agrícola en Ibiza, se celebrará en dicha ciudad el día 27 a las dos y media de la tarde, la Asamblea general ordinaria de la Federación Agrícola Catalano-Baleare, y en la cual se elegirán los nuevos presidente y vicepresidente de la citada entidad.

Nos consta que para asistir a las fiestas con motivo del XVI Congreso Agrícola de la «Federación Catalano-Baleare» han de celebrarse en Ibiza del 26 al 30 corriente, saldrá mañana el Vicepresidente y Presidente accidental de la Cámara de Comercio de esta ciudad D. Francisco Casanovas, correspondiendo así a la invitación remitida por el Alcalde de la vecina isla y a los deseos expresados en la última Junta de esta Cámara, de mandar a dichos actos representación personal.

Acceptando la invitación de los organizadores del Congreso que ha de celebrarse en Ibiza, pasará a aquella ciudad, representando al Ayuntamiento de Palma, el Síndico del mismo, D. José Font y Arbós.

Limpeza y riego públicos

Ayer dimos la noticia de que la Comisión de Gobierno y Policía había hecho ya la distribución por zonas para proceder al riego público.

El motor que se instala en el muelle quedará en disposición de funcionar uno de estos días, y entonces quedará debidamente montado este servicio.

La misma Comisión de Gobierno y Policía ha acordado adquirir un motor eléctrico, el cual se colocará en los bajos de la Casa Consistorial, situándose también una boca de riego en cada puerta a fin de que pueda efectuarse debidamente la limpieza de la Plaza de Cort siempre que ello sea necesario.

Con esta medida se evitará el gran trabajo que representaba antes la limpieza de aquella plaza, pues para ello cada vez había que sacar el bombillo y darle fuerza, tarea que se llevaba consigo varias horas.

Incompatibilidades

El Colegio de Abogados de Lérida ha dirigido al Excmo. Sr. ministro de Gracia y Justicia una instancia en la que, después de extensos considerandos encaminados a fundamentar su petición, suplica:

1.º Que se acuerde la incompatibilidad del ejercicio de la profesión de abogado con el desempeño de los cargos públicos de Notario, Registrador de la Propiedad, Abogado del Estado, Abogado fiscal suplente de Audiencia, Administrador o Jefe de Hacienda y Secretario de Diputación o de Ayuntamiento.

2.º Que se autorice a los Colegios de Abogados para constituirse en tribunales de honor siempre que lo estimen oportuno y traten de juzgar la conducta moral de sus individuos, y

3.º Reformar los aranceles de Secretarías judiciales y procuradores aprobados por reales decretos de 15 de julio y 6 de noviembre últimos, en sentido más beneficioso o menos oneroso para los litigantes.

Un buque francés

Esta madrugada ha entrado en nuestro puerto el vate a vapor «La Resalua», de nacionalidad francesa.

Lo manda el capitán Mr. Cleguer y lo tripulan 27 plazas. Desplaza 143 toneladas. A bordo de dicho buque efectúan un viaje de recreo sus propietarios.

«La Resalua» ha visitado los puertos de Tunez, Yunis, Tabaska, Bane, Philippeville, Bougie y Argel, de donde llegó a este puerto.

Asamblea de Secretarios

Acaba de celebrarse en Madrid la sesión de clausura de la Asamblea de Secretarios y empleados de Ayuntamiento.

Se aprobaron las siguientes conclusiones:

Que se ponga en vigor el reglamento de 1902, con una disposición adicional favorable a los secretarios que lo hayan sido cuatro años, que los Ayuntamientos formen un reglamento para obtener la estabilidad de los funcionarios municipales; pedir la presentación de un proyecto de ley reformando los artículos 123 y 124 de la ley municipal; reducción del descuento, y creación de un Montepío.

De Instrucción pública

Ha sido nombrado por oposición don Francisco Nebot, catedrático numerario de Modelado en barro de la Escuela de Arquitectura de Barcelona.

El director general de primera enseñanza, Sr. Altamira, representará al Gobierno español en el Congreso americanista que en Inglaterra se celebrará.

D. José Torrero Morro, se ha posesionado interinamente del cargo de maestro de la Escuela municipal de niños del distrito de la Marina (Ibiza).

Han sido nombrados maestros interinos: de Ibiza D. Francisco Escandell; de Santa Eulalia D. Juan Clapés y de Moscarí don Bartolomé Pujol Benassar.

En la Secretaría de la Junta provincial de Instrucción pública están los títulos a disposición de los interesados.

Prevencciones contra el cólera

La «Gaceta» publica una Real orden dirigida a los gobernadores civiles, en la que se les previene lo siguiente: Que recaben de los Ayuntamientos respectivos la ejecución constante de las disposiciones que rigen para la defensa de las aguas potables, ordenándoles que ejerzan además especial vigilancia sobre los lavaderos, imponiendo en ellos la previa desinfección de todas las ropas para evitar contagios, y castigando con las multas que están prevenidas cualquier falta que sobre

este particular se cometa, hasta llegar, cuando sea preciso, a la clausura del lavadero donde no se preste el servicio en las debidas condiciones sanitarias.

Que se preste constante atención al establecimiento por los Municipios que dispongan de algunos recursos de los a que se refieren las reales órdenes dictadas en 1908 y 1911 para el cumplimiento de la ley municipal de las brigadas de desinfectores y adquisición de desinfectantes, éstos en la proporción que está determinada en el anexo 2.º de la instrucción general de Sanidad, exigiéndoles a la vez que tengan preparado local para el aislamiento de los primeros casos sospechosos que pudieran presentarse, ya que es de interés general aislar y desinfectar en evitación de los mayores males que produciría la difusión de la epidemia.

Que por circulares, requerimientos y demás medios se haga entender al vecindario, valiéndose de los respectivos alcaldes y funcionarios, a los médicos especialmente y a los dueños de hospederías, que les serán aplicadas con todo rigor las correcciones que determinan los artículos 64 y 200 al 209 de la dicha instrucción y el 22 de la ley provincial, si no cumplen en todo hábil el deber de denunciar a las autoridades correspondientes la manifestación de enfermedades sospechosas para que puedan adoptarse con prontitud las precauciones correspondientes.

Convenirá también, para llevar al público el convencimiento de que es un elemental deber de defensa general y particular, el dar a las autoridades el preindicado aviso, y que se utilice y recabe el auxilio de la Prensa para la difusión del propósito, cuya eficacia no puede ser desconocida.

Que se procure organizar, de acuerdo con los alcaldes, y disponiendo de todos los elementos de la policía municipal y gubernativa, un servicio de severa inspección e investigación sanitaria dentro de la provincia, que permita conocer en qué forma se cumplen los servicios, y tener noticia a la mayor rapidez de la presentación de los primeros casos sospechosos, para que se adopten las medidas ordenadas.

Garratera Andraig-Estallecebs

Suscripción abierta por el Fomento del Turismo para contribuir a las obras de construcción del expreso camino:

	Pesetas Cts.
Suma anterior.	4.925'00
Proprietarios de automóviles	
D. Francisco Blanes.	25'00
Señora viuda de Coll.	25'00
D. Juan Frau Xamena.	25'00
Suma y sigue.	5.000'00

Revista de tropas y entrega de premios.

En el día de ayer dió comienzo el Excelentísimo señor Capitán general de este distrito señor Molins a las revistas de las fuerzas que guarnecen esta plaza.

El señor Molins se trasladó acompañado de sus ayudantes al campo llamado de las cuarenta hectáreas del Pont d'Inca, empezando la revista por el grupo mixto de Artillería, siendo primeramente revista la Batería de montaña, maniobrando después de la montada y terminando por la Compañía de Telégrafos acantonada en dicho punto.

Terminadas estas operaciones, fueron distribuidas a la ciudad compañías de Telégrafos, a presencia de dicha primera autoridad militar, los premios *Dixiel* establecidos por el general de este apellido, los cuales correspondieron por su aplicación y buena conducta durante este último año, el primero de 20 pesetas, con diploma de honor, al soldado Antonio Ramonell Tomás, y los tres segundos de 15 pesetas cada uno a los sargentos Pedro Matas Fiol, Eusebio Villaverde García y al soldado Bartolomé Bisbal Carró.

El señor Molins felicitó cordialmente a los agraciados.

Esta tarde a las cuatro y cuarto ha salido el señor Molins Lemaur para el *Cop Endeavour*, con el propio objeto de proseguir la revista de las baterías de aquel fuerte y las del de Alfonso XIII.

La huelga de zapateros

A las doce y media de la tarde de hoy ha visitado al Gobernador Civil una comisión de obreros zapateros huelguistas, presidida por el compañero Bisbal.

Dichos obreros han comunicado al señor de Laserna sus deseos de que interviniera en la resolución de la huelga, a fin de conseguir que los patronos concedan a los obreros las mismas ventajas que han otorgado los patronos agremiados.

El señor de Laserna si bien les ha manifestado que los patronos tenían el mismo derecho de defensa que los obreros, les ha añadido que procurará entrevistarse con el patrono señor Massanet y hacer las debidas gestiones para conseguir que éste acceda a alguna de las peticiones que tienen formuladas los obreros.

La citada comisión ha salido muy agraciada de las buenas disposiciones demostradas por el señor de Laserna.

Asuntos municipales

Para atender a sus asuntos particulares disfrutará de 10 días de licencia el Alcalde don Antonio Pou.

Durante este tiempo se encargará de la Alcaldía el segundo teniente de Alcalde don Guillermo Dezcarral.

Este mediodía se han reunido las comisiones de Fomento y Beneficencia y Ensanche y Murallas, aprobando varios asuntos de escaso interés.

Mañana se reunirá la Comisión de Alumbrado y Bomberos.

Por ser día festivo el próximo lunes, el Ayuntamiento celebrará sesión en primera convocatoria pasado mañana sábado.

El Alcalde ha dado las oportunas órdenes para que sea vaciada y limpiada la cisterna de la casa número 72 de la calle Despuig del arrabal de Santa Catalina del en vista, dictamen que de dichas aguas ha dado si Colegio Médico.

La Comisión de Gobierno y Policía ha acordado aceptar los ofrecimientos del catedrático interino de la asignatura de Arabe Vulgar de la Escuela de Comercio, señor López, para enseñar nociones de dicho idioma y de francés a diez guardias municipales.

Oticias para americanas

Se necesitan en la Sastrea de José Ferrer, Conquistador 37—Palma.

Notas del Carnet

Personales

Se encuentra casi restablecido de la dolencia que le aqueja nuestro compañero en la prensa D. Andrés Barceló, Director de *La Nación*.

De todas veras deseamos su total restablecimiento y curación.

Siguen guardando cama nuestros amigos el capitán de Artillería D. Juan Aleñar y el teniente de Infantería D. Antonio Montis. Celebremos se alivien en su enfermedad.

Se halla algo mejorado de la enfermedad que le aqueja nuestro amigo y compañero de Redacción D. Pedro J. Palmer.

Deseamos de veras su total restablecimiento.

Desde hace unos días guarda cama a causa de una caída, nuestro amigo el concejal de este Ayuntamiento don Manuel Cíer.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

Se encuentra ligeramente enfermo don Luis Orell, capitán del vapor «Baleare». Deseamos su pronto alivio.

Neerológicas

A la edad de trece años ha fallecido la señorita doña Angela Marin Blazquez, hija del inspector de policía don Agapito Marin.

Esta tarde se ha efectuado el entierro, que se ha visto muy concurrido.

Acompaña os a la familia de la finada en el justo dolor que la embarga por tan sensible como irreparable pérdida.

De viaje

Anoche salió para Barcelona el Administrador copropietario de «La Alimudaina» don Juan Muntaner.

Con objeto de perfeccionarse en los adelantos de la mecánica dental ha salido para el extranjero el joven mecánico don José Mas Comas.

Le deseamos feliz viaje y prosperidades en su profesión.

Procedentes de Marsella han llegado en el vapor «Beller», los Sres. D. José Balaguer, D.ª Antonia Bernat, D. Jaime Borrás, D.ª Paolo Fontana, D.ª Magdalena Sastre, D. Gabriel Riera, D. Lucas Oliver, D. Bartolomé May, D. Sebastián Gelabert, don Quillier Manuel, D. Vicente Vicens, don José Simonet, D. Antonio Quintana, don José Mayol, D. José Rosselló, D. Bernardo Ripoll, D. Cristóbal Puig, D. Francisco Albertí, D. Bartolomé Enseñat, D. Juan Terrassa, D. José Porcel, D. Antonio Sastre, D. Miguel Queiglas, D. Emilio Morales y otros.

Procedentes de Barcelona han llegado en el vapor «Rey Jaime II», los Sres. doña María Mulet, D. Nicolás Cortés, D. José Rullán, D. José Marec, D. José Rover, don Antonio Segura, D. Miguel Bauzá, D. José Ventosa, D.ª Rosario Ventosa, D. Francisco Navarro, D. Ricardo Ferrer, D. Enrique Poza, D. José Fábregas, D. Antonio Aniol, D. Bartolomé Llinás, D. Miguel Llinás, don Miguel Cervera, D. Juan Barceló, D. Gabriel Alzina, D. Julio Oliver, D. Jaime Planas, D. Gabriel Mir, D. Antonio Cortés, D. Gabriel Enseñat, D. Antonio Ballester, D. Juan García, D. Antonio Moragues, D. Antonio Guillen, D. Esteban Miró, don Orestes Ruvera y otros.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA Santos.—San Torcuato y Santa Susana. Cuarenta Horas.—Empezian en el Socorro en honor de Nuestra Señora de los Desamparados. Exposición a las seis de la mañana, y al anochecer, Rosario, meditación, estación cantada y reserva de Su Divina Majestad.

Empezian en San Felipe Neri dedicadas a su Santo Titular: Exposición a las diez, y por coincidir en este día el ducentésimo aniversario de la erección en Mallorca de dicho instituto del Oratorio y de la bendición de su primitiva iglesia; se cenará seguidamente solemne Te-Deum y Misa votiva en acción de gracias, asistiendo de Pontifical el Ilmo. y Rmo. señor Obispo de la Diócesis Doctor don Pedro Juan Campins y Barceló y predicando después del Evangelio sermón alusivo a tan fausto aniversario, el M. I. señor don Miguel Costa, canónigo; al anochecer y después del Mes de María se dará principio a un solemne Triduo con sermón, siendo el orador en este primer día el R. P. Antonio Villadevall, S. J., y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En Santa Cruz, al anochecer, empezará solemne Triduo en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, con sermón por el R. P. Juan B. Recollón, S. J.

NOTAS DEL MAR

Entradas Esta madrugada a las cinco ha fondeado en nuestro puerto el vapor correo «Monte Toro» procedente de Mahón.

Poco después de las seis lo efectuó el vapor «Jaime II» con procedencia de Barcelona.

A las diez y media entro el «Beller» que ayer por la mañana salió de Marsella.

De Gandia a llegado el laud «Virgen del Carmen» y de Argel la goleta a vapor «La Rosalua».

Anoche a las diez salió para Ibiza el vapor «Isleño».

A las seis de esta tarde salió para Barcelona el vapor «Rey Jaime II».

Para Argel lo efectuó el «Baleare».

El tiempo en el mar Durante esta mañana, según indicaciones que amablemente nos ha hecho el vigía, ha reinado viento fresco de Poniente.

Noticias varias —Leemos que don Juan F. Taltavull gerente de la Compañía Mahonesa de Navegación «La Marítima», ha solicitado numeral distintivo para los vapores «Mahón» y «Ciudadela».

—Ha vuelto a ocupar su sitio en este puerto después de haber sufrido varias reparaciones en el Astillero del Mollet, el vaporcito «Santa Ana».

—El día 8 de junio debe llegar a Barcelona el crucero austriaco «Kaisereth Elisabeth», escuela de grandias marinas.

—AS ISLAS BALEARES. Su historia, sus monumentos y bellezas, por D. José María Quadrado. Precio 20 pesetas.—Llibrería de J. Tous.

Comisión Provincial

(Retirado de la edición de ayer)

Se reunió la Comisión Provincial bajo la presidencia de D. Enrique Sureda y con asistencia de los Sres. Pons y Armengol.

La comisión aprobó varios pliegos de reparos motivados por el examen de las cuentas de las Cárceres de Mahón y Manacor respectivas al año 1911.

Se leyó una comunicación del señor Gobernador civil de la Provincia manifestando que don Antonio Verd y Bibiloni ha retirado los dos recursos que tenía interpuestos en alzada del nombramiento de Secretario del Ayuntamiento de Sansellas a favor de don Antonio Cíer y Ramis. La Comisión se dió por enterada, acordando devolver los expedientes al señor Gobernador.

Acordóse pedir antecedentes sobre un expediente relativo a la suspensión decretada por el Alcalde de Buñola de un acuerdo del Ayuntamiento de aquella villa sobre coria extraordinaria de pines sobre el monte comunal de la misma.

De conformidad con lo propuesto por el Arquitecto de Provincia, acuérdese informar al Gobernador que procede estimar y reconocer el recurso interpuesto por Sor Margarita Cantallos en alzada de un acuerdo del Ayuntamiento de Campos concediendo permiso, pero mediante ciertas condiciones, para efectuar obras de reforma en la Casa convento.

Fué aprobada la propuesta del señor Comisario de Guerra, de los precios que deben regir durante el corriente mes para la liquidación de los suministros hechos por los Ayuntamientos de esta provincia a las tropas del Ejército y Guardia civil.

La Comisión se dió por enterada de dos comunicaciones del señor Presidente de la Audiencia provincial relativas al señalamiento de día para la vista de la causa instruida contra dos reclusos en el departamento de dementes del Hospital.

Se acordó trasladar al Arquitecto de provincia una comunicación del señor Alcalde de esta ciudad, participando que el Ayuntamiento ha concedido la autorización necesaria para realizar las obras de empalme de una alcantarilla del Hospital con la colectoría de la calle de la Piedad.

Fué autorizado el jefe de la Prisión correccional para que pueda proceder al blanqueo y desinfección de los departamentos de aquel establecimiento, y se autorizó también a la banda de la Casa de Misericordia para que pueda pasar a Ibiza durante las fiestas del Congreso Agrícola.

Se tomó el acuerdo de que pase a Artá el Arquitecto de Provincia para que puedan dar comienzo las obras de construcción de una casa cuartel para la Guardia civil.

Enteróse la Comisión de una comunicación del Director de la Inclusa de Ibiza participando que el Ayuntamiento de San José ha ingresado la cantidad de 400 pesetas por cuota provincial.

Se autorizó a la banda de la Casa Misericordiana para que el 9 de junio próximo pase a Establecimientos para asistir a la procesión del Corpus.

Se autorizó al Director de la Casa de Misericordia para que pueda adquirir por gestión directa los materiales necesarios para la Escuela Tipográfica Provincial e igualmente para que pueda prestar el consentimiento necesario a una expóstita aislada en aquel establecimiento, que desea contraer matrimonio.

Se acordó admitir un alienado en el departamento de dementes del Hospital.

Al propio tiempo se acordó que en lo sucesivo al solicitar la admisión de un alienado en el departamento de dementes en el Hospital, deberán los interesados acreditar su pobreza, señalándose al efecto el plazo de treinta días, transcurrido el cual sin haberlo verificado se entenderá que vienen obligados al pago de las estancias que aquellos causen.

Fueron aprobadas la cuenta indocumentada de ingresos y gastos de la Iglesia del Hospital, correspondiente el mes de marzo último y el pago de algunas otras cuentas.

Accediendo a lo solicitado por el diputado don Víctor, se acordó concederle treinta días de licencia para que pueda atender al restablecimiento de su salud.

A propuesta del señor Pons se acordó encargarse al Arquitecto de Provincia que dicte los órdenes oportunos para la limpieza del Teatro Principal.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

VBASE EN CUARTA PÁGINA MEMORANDUM y COMERCIALSE.

GACETILLAS

Detenido.—Lo ha sido por la benemérita de esta ciudad un sujeto, por haber insultado de obra a la fuerza armada.

Dicho individuo ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Cuentas.—Se hallan expuestas al público las correspondientes al ejercicio de 1911 del Ayuntamiento de Sansellas.

Ganado.—Procedente de Menorca esta mañana han llegado 50 cabezas de ganado vacuno y 200 de lanar. Van destinadas al abasto público de esta ciudad.

Propaganda de Mallorca.—La importante revista «España Hostelera», que ve la luz en Madrid, inserta en su último número el interesante artículo del «Fomento del Turismo» de esta ciudad, descriptivo y de propaganda de Mallorca, y el cual fué publicado anteriormente por la revista, «Mercurio» en el número extraordinario que dedicó a estas islas.

El «Santa Ana».—En la mañana de hoy ha sido botado el vapor «Santa Ana», de la matrícula de Denia, habiendo sufrido las reformas de quejimos cuenta hace algún tiempo.

Desgracia.—Ayer por la tarde en la carretera de los Hostaleros, un carricón rompió el eje de las ruedas, dando un vuelco. El conductor salió despedido, produciéndose diferentes contusiones en el cuerpo.

Tabaco.—Los empleados de la Compañía Arrendataria han apesadado en la isla de Cabrera 17 bultos de tabaco de contrabando.

El Beatriz.—A las cinco de esta tarde ha entrado en nuestro puerto procedente del de Barcelona el pailebot «Beatriz», con un buen cargamento de objetos varios.

Almacenes Montaner

Sindiente, 2 á 10 y Milagro 1 á 11

Recibidos en todas sus secciones grandes y selectos surtidos de géneros para

Primavera y Verano

Precios módicos Géneros escogidos

Todo encarece

sola

la HARINA Lacteada NESTLÉ, el mejor alimento para niños de baja edad, no cambia de precio y queda al alcance de todos los bolsillos.

Una muestra se manda gratuitamente sobre pedido por la casa del Sr. D. MIGUEL RUIZ BARRETO á SEVILLA, — Apartado de Correos, 76 —

Contra el sarpullido

GORREDURA

EMPLEAD JABON LIQUIDO BOSCH Y ALCOVER DE

Resorcina

J. Carbonell Oliver

Médico especialista

Enfermedades de la piel, sífilis y venéreo.

Merced 49, de 11 á 1 mañana y de 5 á 6 media tarde

POR TELÉGRAFO

Maniobras militares en Carabanchel

Madrid 23 (2'15 m.) En el campamento de Canabarchel se han celebrado las anunciadas maniobras militares presididas por S. M. el Rey.

Han dado comienzo a las 8 de la mañana.

Han concurrido todas las guarniciones de Madrid. Después de revisar las fuerzas el Rey, se internaron las fuerzas para buscar al supuesto enemigo que ocupaba la línea de defensa, comenzando en seguida las maniobras, desarrollándose por el atacante y defensor un perfecto plan de campaña.

Al mediodía llegaron los asaltantes a las posiciones de defensa las cuales fueron tomadas por las tropas.

Después se hizo un alto, desfilando luego todas las fuerzas por ante S. M. e Rey.

El espectáculo resultó magnífico. Las tropas fueron felicísimas.

Luego se hizo el rancho y una vez comido regresaron todas las fuerzas a Madrid.

Peregrinación en Zaragoza.—Animaron.—Solemnes fiestas

Zaragoza.—En esta ciudad hay gran animación con motivo de la peregrinación a la Virgen del Pilar.

Las músicas recorren las calles precedidas de los gigantes y cabezudos.

Los peregrinos navarros han celebrado solemne fiesta habiendo oficiado el Obispo de Pamplona.

A las diez de la noche comenzaron en la iglesia del Pilar las vigiliás de la adoración, hasta las cuatro de la mañana.

Después de recibida la Comunión se celebrará la procesión eucarística, la que saldrá de Nuestra Señora del Pilar por la ribera del Ebro, atravesará el puente de piedra y regresará a la ciudad iglesia.

Al pie del Palacio Arzobispal se dará la bendición.

Acuerdo del Ayuntamiento

Santander.—El Ayuntamiento en sesión de hoy ha acordado que una comisión de su seno, vaya a Madrid para asistir a los funerales que celebre el Gobierno para eterno descanso del ilustre santanderino señor Menéndez y Pelayo.

Después de tomado este acuerdo se levantó la sesión en señal de duelo.

La vacante de Menéndez y Pelayo en el Ateneo

Muchos ateneístas se proponen dirigir un mensaje al Gobierno pidiendo que la vacante que ha dejado el señor Menéndez y Pelayo en la Dirección de la biblioteca del Ateneo, la ocupe el señor Pidal.

Legación suprimida

Lisboa.—La Cámara aprobó en la sesión de hoy la supresión de la Legación portuguesa cerca del Vaticano.

Huelga de carreteros

Avilés.—Se han declarado en huelga los carreteros de Musel.

Los patronos han acordado guiar los camiones ellos mismos.

Los huelguistas han declarado el boicoteo a la fábrica de cervezas.

«La Estrella» de Gijón en vista de que su representante aquí, guía también los carros, los patronos han conferenciado con el Alcalde.

El descanso Dominical

Bilbao.—Por efecto de la circular que el Gobernador ha dirigido al Alcalde, a causa del incumplimiento de la ley del descanso dominical, ha sido multado el Alcalde de Baracaldo y denunciados 65 comerciantes.

Descarrilamiento

San Sebastián.—En la Estación del Norte, descarriló un tren de mercancías procedente de Francia, quedando fuera de la vía todos los vagones y destruyéndose por completo cinco de ellos.

El accidente se debe al reblandecimiento de las tierras a causa de las últimas lluvias.

Ecos parlamentarios

Senado

Madrid 23 (2'15 m.) La sesión celebrada en el Senado ha carecido de interés.

Se limitó a entender en diferentes ruegos y preguntas sobre asuntos locales.

Se votaron definitivamente los suplementos de crédito extraordinario del presupuesto de guerra que ascienden a 1.000.000 ptas. Y se levantó la sesión.

Congreso

Madrid 23 (2'15 m.) A las tres y 45 minutos se abre la sesión del Congreso, presidida por el Sr. Conde de Romanones.

En el banco azul están sentados los señores Canalejas, Barroso y Arias Miranda. Aprobada el acta, se acuerda que en los sucesivos las sesiones comiencen a las dos y media y duren seis horas.

El Sr. Llorens pide que se le faciliten los partes oficiales de determinadas operaciones militares de Melilla.

El Sr. Gómez de la Serna habla por alusiones que se le hicieron en la sesión de ayer. Confirma que posee una carta, de la que se habló en dicha sesión, aunque dice que no la ha enseñado a nadie y que sólo la vio el Sr. Canalejas. Yo no intrigo en los pasillos—dice—yo digo en absoluto la verdad. No odio a nadie, aunque el señor Barroso políticamente me ha hecho mucho daño. El Sr. Cánovas del Castillo tuvo en su Gobierno a un cacique y lo desautorizó como cacique, aunque lo aceptó como ministro. Igual distinción hago entre la política del Sr. Barroso en Córdoba y su gestión en el Ministerio de la Gobernación. Cuando le haga cargos como cacique lo haré en el salón de sesiones.

El Sr. Canalejas se levanta y dice que fue el Sr. Soriano quien le habló de la carta. Luego habló con el Sr. Gómez de la Serna quien me ofreció que nadie la leería, pero no obstante de esto, se tiene vaga referencia de ella, que es peor que el texto de la misma carta. Por esto no permito, que se calumnien a un hombre íntegro, a un com-

pañero de Gobierno. Su Señoría dice que la carta no ha circulado por los pasillos; me alegro de ello, pues así procedió su señoría como procedía cuando era amigo mío. (My bien).

El Sr. Barroso usa de la palabra y dice que mantiene cuanto dijo ayer en la sesión. Agradece que reconozca el Sr. Gómez de la Serna que no se ha valido del cargo de Ministro para sus caciquerías; estas, entonces, son originales.

Rechaza luego los cargos que se le hacen sobre el particular. Niega que tenga animosidad alguna contra el Sr. Gómez de la Serna.

El Sr. Soriano afirma que el Sr. Gómez de la Serna ha confirmado sus denuncias. Ruega al Sr. Canalejas que autorice al señor de la Serna para que lea la carta.

Luego el Sr. Soriano sigue combatiendo al Sr. Barroso, añadiendo que el Sr. García Prieto es el dueño de la situación. Entre éste, el Sr. Barroso y el Sr. Canalejas cantan un terceto con notas discordantes. El Sr. García Prieto es quien mantiene en el banco azul al Sr. Barroso.

El Sr. Barroso declara que ninguna falta de honor le impide ocupar el cargo.

El Sr. Soriano insiste en que el asunto a que se refiere la carta continúa flotando.

El Sr. Gómez de la Serna repite que nadie, menos el Sr. Canalejas, leyó la carta. Afirma que muchos jueces municipales de Córdoba se han nombrado por influencia del Sr. Barroso.

Se suspende el debate y se entra en el orden del día.

Se aprueban varios dictámenes concediendo pensiones a los facultativos imposibilitados e inutilizados al ejercer la profesión en virtud de los servicios prestados en tiempos de epidemia.

También se conceden pensiones a los nietos del Sr. Pi y Margall y a las familias víctimas de los sucesos de Sueca y Sabadell.

Se reúne el Congreso en sesión secreta.

Sesión secreta.—Suplicatorios contra Azzati

Madrid 23 (2'15 m.) El Congreso se reúne en sesión secreta.

Inmediatamente se procede a discutir el primer suplicatorio contra el diputado señor Azzati pedido por el Juez de Valencia para seguir la causa que por injurias al señor Castell se le sigue.

El señor Azzati da amplias explicaciones, afirmando que no se propuso ofender al señor Castell en el artículo que motivó la querrela.

El señor Alvarez (D. Melquíades) declara que su representado el señor Castell, se daba por satisfecho con las explicaciones dadas y se proponía retirar la querrela.

En vista de ello se aplaza discutir el suplicatorio hasta que se reciba el conocimiento oficial por el que se demuestre la actitud del querrelante.

En seguida se pone a discusión otro suplicatorio contra el mismo señor Azzati. Lo combate el señor Salillas, contestándole la Comisión y en vista de las explicaciones del señor Azzati, se aplaza la votación.

Se discute después el tercer suplicatorio también contra el señor Azzati el cual es combatido por el señor Barroso.

Le contesta el señor Alcalá Zamora en nombre de la Comisión.

Interviene en la discusión el señor Azzati y se da por terminada la sesión secreta. Acto seguido se reanuda la sesión pública, reuniéndose el Congreso en secciones y se levanta la sesión.

Cuestiones sociales

Huelga de hulleros

Oviedo.—La huelga de los hulleros de la Sociedad Española, se ha agravado mucho.

Los huelguistas ascienden a más de mil.

El resto de los obreros se ven precisados al paro forzoso.

En todas las minas del interior los pocos obreros que trabajan pararán mañana.

Témese que la huelga se propague a las minas de Mieres y Langreú.

Considerárase muy difícil la solución de esta huelga, que por ahora reviste caracteres pacíficos.

La política

Querrelas retiradas

Madrid 23 (2'15 m.) Valencia.—A consecuencia de la conferencia de D. Melquíades Alvarez, mañana marchan varios republicanos para hablar a las personas ofendidas por el señor Azzati, para conseguir que retiren las querrelas que tienen presentadas contra el diputado y las cuales están pendientes de los suplicatorios de las Cortes.

Las negociaciones

El señor García Prieto espera recibir esta mañana las aclaraciones pedidas a Inglaterra, las que supone referentes a la interpretación de la cartografía del valle de Narga.

Después nombrárase una comisión franco-española que discutirá el dictamen inglés.

Consejo aplazado

Ha sido aplazado hasta mañana el Consejo anunciado para celebrarse hoy, pues esta noche asisten los ministros al banquete que se da en la Embajada francesa.

Recompensas

Madrid 23 (11 m.) Hoy se firmará un R.D. autorizando al ministro de la guerra para leer en las Cortes un proyecto de ley de recompensas.

El triunfo de Barroso

El diario «ABC» en su editorial de hoy dice que ante la opinión general, el señor Barroso no necesita sincerarse, pues su honorabilidad sin tacha, nadie podría noblemente ponerla en duda, pero aun así conviene patentizar la victoria que su honradez acendrada le ha proporcionado.

Lo de Marruecos

The en los jardines del Sultán Madrid 23 (2'15 m.)

Fez.—Para solemnizar el aniversario de la entrada de las tropas francesas en Fez en 1911, el Sultán ha ofrecido a todas las autoridades francesas, un the en los jardines de su Palacio.

Asistieron al acto los generales Moinier, Buctard, Regnault, todo su estado mayor y la oficialidad francesa.

Embarque de 4.000 moros

Melilla.—Hoy embarcarán para Argelia tres o cuatro mil moros.

Sábase que muchos no lograron embarcar en Alhucemas por la prohibición de los jefes de las kábilas. Burlando la vigilancia de estos, han hecho el viaje por tierra.

Se ha comprobado que entre los indígenas que han embarcado aquí, ultimamente había mas de 800 del otro lado del Kert.

Contra los franceses

Melilla.—El Campo del Muluya persiste la intranquilidad.

Se afirma que ante los preparativos de los franceses para marchar a Tazza se forman dos grupos de benisuasens y benibu-zegus, las cuales amenazan con oponerse al avance.

Hace cuatro días que varios rifeños emboscados a la derecha del Muluya sostuvieron un tiroteo con los encargados de hacer la aguada francesa, matando a cuatro acemileros y llevándose seis mulos.

Nuestros enemigos

Melilla.—Acerca de la actitud de la jarka enemiga circulan diversas versiones, predominando la creencia de que los moros se organizan para emprender nuevos ataques a nuestras posiciones.

Cuadrilla de ladrones descubierta

Ferrol.—Varios guardias civiles de caballería descubrieron ayer a una cuadrilla de ladrones que se erodeaban por las afueras de esta ciudad.

Uno de los detenidos es el capitán de la cuartilla Lucas Losada que juntamente con otros intentaban robar anoche a un propietario de estas cercanías.

La Benemérita persigue a los demás individuos de la cuadrilla.

Aumenta la agitación.—Suspensión de ejecuciones

París.—Un enviado especial de «Le Matin», en Fez, dice que por un servicio de información, de conducta indígena, sigue recibiendo confidencias de que aumenta la agitación entre las kábilas de los alrededores de Fez, siendo inminente un ataque contra la capital.

Añade que se ha aplazado la ejecución de los 16 condenados por consejos de guerra, por temor de que originen nuevos disturbios.

Intento de saqueo

Fez.—Unos 2.000 merodeadores intentaron la noche última saquear los jardines que rodean esta población, siendo dispersados.

La situación de Fez sigue en igual estado.

Braceros libertados

Berlín.—Telegrafía el corresponsal de «La Gaceta de Woss», en Tánger, que han sido libertados los braceros indígenas de la explotación agrícola «Reuschenau», detenidos por la mehalla indígena.

Una casa notable

Melilla.—Cerca de la nueva posición de Hadulla ocupada por nuestras tropas, existe una gran casa de antigua construcción, con amplios salones, cuyas paredes cubren artísticos dibujos.

Las puertas están blindadas y tachonadas con grandes clavos.

La casa la utilizaban los moros para celebrar sus juntas y reuniones.

Tiroteo entre franceses e indígenas

Melilla.—El indígena Beni-Ulike que se hallaba al otro lado del Muluya entró a un guñier francés, rodeando el río y luego se refugió en la orilla izquierda.

El comandante militar del puesto francés envió fuerzas para perseguirle y al entrar en la zona española el indígena, dijo al Kaid Hadia Setut que los franceses avanzaban hacia nuestro territorio. El Kaid entonces reunió un importante núcleo de indígenas para oponerse al avance y empezó con los franceses un reñido tiroteo que duró cerca de tres horas.

Enterado de lo que pasaba, el jefe de la posición española Zaio, envió un teniente de la policía indígena a Cabo de Agua, el cual conferenció con el oficial francés logrando calmar los ánimos y regresando los franceses a su puesto al otro lado del Muluya.

En nuestras posiciones reina tranquilidad.

Ultimas noticias

Consejo de Ministros

Madrid 23 (2 t.) El Consejo celebrado en Palacio ha tenido varias horas de duración.

El señor Canalejas expuso minuciosamente los asuntos parlamentarios y los proyectos del Gobierno, entre ellos el inquebrantable de aprobar los presupuestos.

aunque las sesiones tengan que tener muchas horas de duración y entendiéndose que si hay necesidad las habrá en pleno verano.

En cuanto a la huelga de ferrocarriles andaluces el señor Villanueva expuso a S. M. el Rey todos los antecedentes de esta cuestión.

Del exterior nada de particular se le comunicó.

Después de la celebración del Consejo los ministros se reunieron en consejo.

En él se trató de la huelga de albañiles de Zaragoza, de los ferroviarios andaluces y del concierto para la construcción de cuarteles.

Francés asesinado

Madrid 23 (2 t.)

París.—De Zoco Arba del Garle comunican al «Petit Parisien», que un negociante francés que atravesaba el bosque de Mamera ha sido asesinado por los indígenas.

Bombardeo de la isla de Chío

París.—Según despachos que de Constantinopla ha recibido «Le Petit Parisien», parece que los buques de guerra italianos han empezado ya el bombardeo de la isla de Chío.

Las negociaciones

París.—«L'Echo de Paris» dice que cree saber que será corta la duración del nuevo compás de espera surgido en las negociaciones franco-españolas; siendo Inglaterra quien ahora constará a las últimas observaciones formuladas por España.

Rehabilitación de fiestas

Bilbao.—Se ha firmado, de acuerdo con el Consejo de Estado, un Real decreto rehabilitando como fiestas, las de San José, Corpus y Santiago siguiendo así la rectificación hecha por el Papa al «motu proprio» sobre supresión de fiestas.

Manifestación en Las Palmas

Las Palmas.—Al conocerse en esta capital que se trató en el Congreso el asunto referente al problema canario y la contestación que había dado el Gobierno, se celebró una manifestación popular.

Varias sociedades se reunieron para deliberar y una comisión visitó al Delegado del Gobierno.

Este funcionario les aconsejó que tuvieran calma y no precipitases los acontecimientos.

La manifestación se disolvió pacíficamente.

Canalejas y los periodistas

Madrid 23 (2 t.)

El señor Canalejas al recibir a los periodistas confirmó las noticias referentes al Consejo y manifestó que no tenía noticias de las negociaciones, si bien supone que las habrá pronto y que se solucionará de un modo razonable, pero esto sólo es una suposición mía.

Añadió que todavía no se tenían telegrama del señor Pérez Caballero, como se esperaba.

Refuerzos para Francia

París.—El periódico «Le Petit Parisien» anuncia que el gobierno francés ha recibido telegramas de los generales Lytautey, Moinier y Regnault, señalando la efervescencia que subsiste en las kábilas, y añadiendo que probablemente será necesario aumentar el número de 4.000 hombres que como refuerzos marcharon allí.

Huelga general

Budapest.—El partido socialista acordó anoche proclamar la huelga general hoy mismo.

Decreto firmado

Madrid 23 (4'50 t.) (Urgente)

Se ha firmado un Real Decreto autorizando al ministro de la Guerra general Luque para que presente el proyecto de reforma del reglamento sobre la ley de recompensas.

Bolsa de Madrid

Madrid 23 (4'55 t.) Interior contado 84'95 Interior fin p mes 85'00 Amortizable 5 por 100 101'00 Banco de España 453'50 Compañía de Tabacos 292'00 Francos 6'20 Libras 26'79 Exterior de París 94'67 FABRA.

Notas de Barcelona

22, 6 tarde.

Nuestros concejales

La última sesión celebrada por nuestro Consistorio ha resultado en extremo tumultuosa. Empezó a las cinco y media de la tarde terminando a las diez y media de la noche. Las votaciones se sucedían y los concejales se increparon mutuamente en diversas ocasiones por cuestiones baladías.

En esta sesión se aprobaron infinidad de dictámenes, se acordó también hacer un homenaje en honor de Menéndez y Pelayo e invitar a Marconi que pase a Barcelona.

La cuestión de las atracciones del Saturno Parque, dió lugar a fuerte escándalo en el cual intervino el público, y no se tomó ninguna resolución.

Se concedieron gran número de subvenciones a sociedades de cultura y 5.000 pesetas a la familia del guardia asesinado en la Ronda de San Pablo, Mateo Salvi.

Al final de la sesión se presenta una proposición pidiendo la Banda Municipal para ir a la procesión del Corpus. Se oponen los radicales, y protesta el señor Condomines de la inconsecuencia de aquéllos.

Mientras éste habla van abandonando el salón los radicales y algunos de los nacionalistas.

Protestan los concejales de la derecha y prometen acordarse oportunamente de esta extraña conducta que con ellos observan.

Se pone a votación y 18 dicen que sí y el señor Lladó y Vallés que no.

Como no había número suficiente de concejales, el Alcalde levanta la sesión a las diez y media.

En los pasillos continuaron las protestas.

Notas militares

Con objeto de sufrir una operación quirúrgica en un ojo, ha llegado a esta plaza, procedente de la de Melilla, el general de división don Salvador Arizón y Sánchez Fano, con su ayudante de campo el primer teniente de caballería que fué del regimiento de Santiago don Mariano Golobardas.

—El Capitán general don Valeriano Weyler ha salido para Madrid en el expreso.

Regresaron ayer de Jaén el primer teniente de caballería de Montesa D. Salvador Suñol y sus compañeros de cuerpo que fueron en busca de potros.

Los empresarios de teatros

En vista de que en la sesión del Ayuntamiento no se trató de la cuestión del Saturno Parque, los empresarios de teatros y espectáculos de Barcelona, han celebrado una reunión acordando cerrar todos los teatros y cines si no se retira a la Empresa del Saturno el permiso para tener atracciones en el Parque.

Al mismo tiempo acordaron protestar ante el ministro de la actitud hostil que en frente de ellos demuestra al Gobernador señor Portela.

Firmada por varios vecinos de las calles del distrito segundo, se ha presentado una instancia al Ayuntamiento protestando de que no pueda entrarse, como no sea pagando diez céntimos, en la plaza de armas del Parque. Piden desaparezcan estos privilegios por entender que el Parque pertenece por igual a todos los ciudadanos de Barcelona.

Para la familia del guardia Solvi

En el Gobierno civil siguen recibiendo cantidades para la familia del guardia asesinado.

La Unión Gremial ha dedicado al mismo fin el 25 por 100 del total importe del banquete celebrado anteanoche el Frontón Condal.

El jefe superior de policía remitió anoche al Gobernador civil el siguiente telegrama:

«Reunida hoy junta general cuerpos vigilancia y seguridad para discutir reglamento Montepío Policía, acordó como primer acto de su constitución conceder a la viuda e hijos del guardia de seguridad asesinado en esa, una pensión de 50 por 100 de su sueldo. Rúégole comunique a la familia y compañeros haciéndome intérprete de todo el personal, que ha acogido con entusiasmo el acuerdo que tanto honra al cuerpo y que no podía tener mejor base para la creación del Montepío.»

Mercado de Inca

Información de la casa de D. Pedro Cortés para La Última Hora)

Los precios que han regido son como siguen: Almendrán los 42 kilógs. á 108'50 pts. Trigo, los 70 litros, á 16'50 id. Candeal, id. á 18'00 id.

Cebada del país, id. á 10'00 id. Id. forastera, id. á 9'00 id. Avena del país, id. á 8'00 id. Id. forastera, id. á 7'00 id. Garbanzos, id. á 00'00 id. Maíz, id. á 16'00 id. Habichuelas (confits), id. á 27'00 id. Id. blancas, id. á 35'00 id. Frijoles, id. á 33'50 id.

Memorandum

PARA MAÑANA
Sol.—Sale a las 4 h. 27 m.; pónese a las 10 h. 04 m.
Luna.—Sale a las 2 h. 49 m.; pónese a las 1 h. 24 m.
Trenes para viajeros.—Salidas de Palma para Manacor, a las 7'40, 14 y 18'15.

Para el interior de la isla se admiten todos los días hasta las 12.
Diligencias-correos.—De Palma a las 14, salen de la calle de San Miguel número 11, para Valldemosa, Establecimientos, Espolans, Bañabular, Establecimientos, Puigpuent y Buñola; de la calle de San Miguel número 8, para Sóller; de la calle de Bauó número 9, para Lluchmayor, Campos y Santanyí; de la calle de Valseca para Andraig, y de la calle de Sataclia para Calviá.

COMERCIALES

Table with columns for 'Valores locales' and 'Valores públicos'. Includes entries like 'Día 22 Mayo de 1912', 'Crédito Balear', 'Fomento Agrícola', etc.

Table with columns for '4 por 100 amortizable', 'Banco de España', 'Tabacos', 'Francos', 'Libras', 'Rios', 'Barcelona (Bolsín) 22 Mayo de 1912'.

Itinerario de Correos

Que rige desde 1.º de enero:
Llegadas
Domingo: A las 7 de Barcelona, a las 7 de Ibiza (via Valencia-Barcelona).

Jueves: A las 7 de Barcelona, a las 7 de Mahón, a las 9 de Marsella.
Viernes: A las 6 de Valencia (directo), a las 9'30 de Ciudadela (via Alcudia) a las 9'30 de Barcelona (via Alcudia) a las 17 de Cabrera.

Salidas

Domingo: A las 9 para Marsella; a las 12 para Barcelona (rápido), a las 22 para Ibiza (via Barcelona).
Lunes: A las 7 para Cabrera; a las 18'30 para Barcelona, a las 19 para Ciudadela.

Diccionarios

De la Real Academia Española, 25 ptas.
Diccionario general Etimológico de la Lengua Española por E. de Echegaray, 5 tomos 40 pesetas.
Diccionario de Educación y Métodos tomo 1.º por Mariato Cardenera, 4 pesetas.

Obras nuevas

Los grandes Españoles Galdos, por Luis Antón del Almeda, 2 pesetas.
Los panes de oro, poesías, por Francisco Viñes, 3'50 id.
Elba y los cien días, por Chaboulay, 2 id.

Boca sana - Dientes blancos. SE TIENEN SIEMPRE USANDO LOS DENTIFRICOS HIGEA. FRASCO DE ELIXIR PARA 60 USOS 1'25 ptas. FRASCO PARA 120 USOS 2 ptas. CAJA DE POLVOS DENTIFRICOS 1 pta. TUBO DE CREMA DENTIFRICA 1 pta.

Antes de salir a veranear. Compre V. una cajita de ZAMPIRONI. Véndese en todas las Droguerías, Farmacias y Bazares. Agentes en España: J. URIACH Y COMPANIA - BARCELONA

Navigazione Generale Italiana y La Veloce. Vapores directos y rápidos para BUENOS AIRES por los nuevos y veloces vapores. ARGENTINA 26 Mayo, REGINA ELENA, 30 id., UMBRIA, 2 Junio.

Auto-Garage Balear de MIGUEL BESTARD Y VICH. Al lado del Teatro Balear. Alquiler de autos. So admiten autos de particulares para su guarda y limpieza. Todo a precios módicos. Lloid italiano. COMPANIA DE VAPORES RÁPIDOS Y DIRECTOS entre Barcelona y Buenos Aires.

Artritis, Dolores, Reumatismo, Gota, Turbaciones de la Circulación. CURACIÓN RADICAL POR EL Depurativo Richelet. PURIFICADOR REGENERADOR de la SANGRE. DE VENTA en todas las Droguerías.

Linea PINILLOS. Vapores directos de este puerto para los de LAS ANTILLAS. Para Camarillo, Puerto Rico, Ponce, Habana, Santiago de Cuba, Cienfuegos y Matanzas.

Estirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso: no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico en una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías.

SERVICIOS de la Compañía Transatlántica. Salidas de Barcelona. El 3 Junio el vapor P. DE SARUSTEGUI para Montevideo y Buenos Aires.

Liga de propietarios de fincas urbanas. SAN MIGUEL 18-1.º. Habitaciones para alquilar. Calle 6 plaza n.º Piso Informes Observaciones.

Julian Ticoulat CIRUJANO-DENTISTA. Dentaduras desde 12 duros, dientes desde 8 pts. Extracciones sin dolor CALLE SAN MIGUEL, NUMERO 30.

HERPES - ESCROFULAS - TUBERCULOSIS. con decaimiento de fuerzas ó inapetencia. La Sulfurina Jimeno. Es el depurativo y reconstituyente de esas enfermedades y en general de las humorales e infeciosas.

La Flor de la limpieza. Líquido para limpiar toda clase de metales, cristales, lozas y mármoles. Modo de usarlo: agítense bien el frasco; cójase un trapo empapándolo con el líquido y trótese el objeto que se desea limpiar.

Fábrica de jabones de Antonio Palmer—Plaza Mercado—3. En este establecimiento se detallarán en lo sucesivo los jabones duros comprando desde un kilo en adelante a los mismos precios que regían antes para partidas mayor, a saber: Jabón duro, clase corriente, á ptas. 0'55.